

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПРЕМИЯ
«МАЛАЯ ЭНЕРГЕТИКА –
БОЛЬШИЕ ДОСТИЖЕНИЯ»

2017

ЦЕРЕМОНИЯ ВРУЧЕНИЯ -
ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА РФ

МОСКВА



ГЛАВНОЕ СОБЫТИЕ В СФЕРЕ МАЛОЙ ЭНЕРГЕТИКИ – НА ГЛАВНОЙ ПЛОЩАДКЕ СТРАНЫ

В 2013 году у представителей энергетических компаний, работающих в сфере распределенной и альтернативной энергетики, появилась своя престижная, профессиональная, отраслевая награда – **Международная премия «Малая энергетика – большие достижения»**. За 4 года конкурс, организованный Ассоциацией малой энергетики Урала при поддержке комитета энергетики Государственной Думы РФ и Минэнерго РФ, прошел динамичный путь развития. В 2013 году Премия носила статус региональной, в 2014 – всероссийской, в 2015 - международной награды.

В 2016 году Торжественная церемония вручения Премии «переехала» из Челябинска в столицу России – Москву и проходит на главной коммуникационной площадке страны – в **Государственной Думе Российской Федерации**.



Максим Загорнов

организатор конкурса,
энерго-омбудсмен Челябинской области,
президент Ассоциации малой энергетики Урала

«То, что Международная премия «Малая энергетика – большие достижения» стала вручаться в Москве, в Государственной Думе РФ, свидетельствует о большом интересе к конкурсу не только со стороны бизнес-сообщества, но и федеральных структур. И это неудивительно: малая и альтернативная энергетика – одна из самых стремительно развивающихся отраслей экономики. С каждым годом количество объектов собственной генерации увеличивается, внедряются новые технологии. Наш конкурс призван выявить наиболее эффективные решения в области малой и альтернативной энергетики и определить лидеров отрасли».

ОФИЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА ПРЕМИИ

Сергей Есяков

первый заместитель председателя комитета
энергетики Государственной Думы РФ



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



МИНИСТЕРСТВО ЭНЕРГЕТИКИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



ПРАВИТЕЛЬСТВО
ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ

«На сегодняшний день аналогов подобному конкурсу нет. Впервые в мире стала вручаться награда за лучший проект в области малой распределенной энергетики. В конкурсе традиционно принимают участие компании не только из России, но и Белоруссии, Казахстана, европейских стран. Это говорит о признании Премии, о росте ее авторитета в профессиональной среде. 6 лет назад сегмент малой энергетики в России начинался с нуля. Сегодня же мы видим, как увеличилось число конкурсантов, возросли требования к участникам, сложнее технология определения победителей. И насколько серьезнее стали результаты. Я уверен, у Премии, как и в целом у отрасли малой распределенной энергетики, - большое будущее».



НОМИНАЦИИ ПРЕМИИ



1 НОМИНАЦИЯ

«Лучший проект в области малой энергетики мощностью до 5 МВт»



2 НОМИНАЦИЯ

«Лучший проект в области малой энергетики мощностью от 5 МВт»



3 НОМИНАЦИЯ

«Лучший проект в области альтернативной энергетики»



4 НОМИНАЦИЯ

«Инновационная разработка в сфере энергетики»



СТАТИСТИКА ПРЕМИИ: КОНКУРСАНТЫ



За 4 года в конкурсе приняли участие 250 проектов из 9 стран.

2013 г. – 51 проект

2014 г. – 73 проекта

2015 г. – 74 проекта

2016 г. – 52 проекта



География участников: Белоруссия, Украина, Литва, Казахстан, Польша, Япония, Германия, Нигерия, Сьерра-Леоне.

Россию на конкурсе за 4 года представляли Якутск, Владивосток, Хабаровск, Челябинск, Самара, Уфа, Рыбинск, Томск, Пермь, Нижний Новгород, Саратов, Красногорск, Краснодарский край, Москва, Санкт-Петербург и др.



СТАТИСТИКА ПРЕМИИ: ЭКСПЕРТЫ

Представители общественных организаций

Илюшин П.В. (СИГРЭ)
Новоселова О.А. (ТП «МРЭ»)
Гашо Е.Г. (АЦ при Правительстве РФ)
Кожуховский И.С. (РЭА)

Представители энергетических компаний

Загорнов М.А. (АМЭУ)
Чуваев А.А. (Fortum)
Доронин А.Ю. (Fortum)
Ерошин Ю.А. (Fortum)
Золотарев С.М. (МРСК Урала)
Болотин В.А. (МРСК Урала)

Экспертный Совет

25 человек

Председатель
Есяков С.Я. (ГД РФ)

Представители отраслевых изданий

Капралов Д.А. (Турбины и дизели)
Колбина Л.Б. (Эксперт)
Пресняков В.А. (ЭиПР)

Ректоры и ученые отраслевых ВУЗов РФ

Рогалев Н.Д. (МЭИ)
Завьялов В.М. (ТПУ)
Забелин Н.А. (СПбПУ)
Ганджа С.А. (ЮУрГУ)
Сидоркин Ю.М. (НГТУ)
Сарапулов С.Ф. (УрФУ)
Паздерин А.В. (УрФУ)
Ведерников А.С. (СГПУ)

Представители бизнес-объединений

Калинин А.С. (Опора России)
Захаров К.Ю. (Деловая Россия)
Шилов В.А. (СОСПП)



СТАТИСТИКА ПРЕМИИ: ПОБЕДИТЕЛИ

За 4 года обладателями главной награды конкурса-статуэтки «Золотая молния» - стали 13 компаний.

2013 г.



ОАО «ЮГК» (Пласт)



ОАО «МРСК-Урала» - филиал
«Челябэнерго» (Челябинск)

2014 г.



ПК «МКС» (Челябинск)



ЗАО «Штарк» (Москва)



ОАО «Звезда Энергетика»
(С-Петербург)

2015 г.



ООО «Манtrak Восток»
(Нижний Новгород)



ЗАО «НАТЭК» (Красногорск)



ООО «Малая энергетика»
(Белоруссия) + WTW Poland
(Польша)



ЗАО «Энергосетевая компания ЧТПЗ»
(Челябинск)

СТАТИСТИКА ПРЕМИИ: ПОБЕДИТЕЛИ

2016 г.



ОДО «ЭНЭКА»
(Минск, Белоруссия)



АО «ОДК-Газовые Турбины»
(Рыбинск)



ГК «Хевел» (Москва)



ООО «БПЦ Инжиниринг»
(Москва)

ЕЖЕГОДНЫЕ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЕ ФОРУМЫ



До 2016 года Торжественная церемония вручения Международной премии «Малая энергетика – большие достижения» проходила в **Челябинске**, в рамках Ежегодных энергетических форумов, проводимых Ассоциацией малой энергетики Урала с 2011 года.



2011 г.

I Ежегодный энергетический форум «План развития энергетического сектора Челябинской области до 2014 г.»



2012 г.

II Ежегодный энергетический форум «Челябинск – город будущего!»



2013 г.

III Международный энергетический форум «Малая распределенная энергетика: итоги и стимулы развития»



2014 г.

IV Международный энергетический форум «Российско-китайский бизнес-диалог: энергетическое партнерство двух стран»



2015 г.

V Ежегодный энергетический форум «Стратегия совместного выхода на международный энергетический рынок»

ПРЕМИЯ В ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЕ – НОВЫЙ ЭТАП РАЗВИТИЯ ПРОЕКТА

В 2016 году, впервые за четырехлетнюю историю проекта, вручение Международной премии «Малая энергетика – большие достижения» состоялось в **Москве, в Государственной Думе РФ**. В столицу России съехались представители компаний-финалистов из разных регионов России и стран Ближнего Зарубежья. В Торжественной церемонии принял участие первый заместитель председателя комитета энергетики Государственной Думы РФ **Сергей Есяков** и президент Ассоциации малой энергетики Урала, энерго-омбудсмен Челябинской области **Максим Загорнов**.



СТАТИСТИКА ПРОЕКТА: ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ СО СМИ



Информационные партнеры проекта 2011-2016:

Турбины и Дизели
СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЙ ИНФОРМАЦИОННО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

ЭКСПЕРТ
УРАЛ

**ЭНЕРГЕТИКА
И ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
РОССИИ**

**Деловой
квартал**

Челябинский
ОБЗОР

курс дела

СЛОВО
интернет-газета

ЖУРНАЛ
ПЛАН Б
PLAN-B.RU

87,5 BUSINESS FM
первое деловое радио

Общий итог взаимодействия со СМИ: более 400 информационных материалов
Итоговые фильмы о мероприятиях:

2013 - <http://www.youtube.com/watch?v=NGaGoXosm68>

2014 - <http://www.youtube.com/watch?v=Tl-Dev0YQDs>

2015 - <https://www.youtube.com/watch?v=pwr042O3oUo>

2016 - <https://www.youtube.com/watch?v=4EJxpgn20aw>



СТАТИСТИКА ПРОЕКТА: ПАРТНЕРЫ

Партнеры проекта 2011-2016:



ПРЕМИЯ-2017: НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ПАРТНЕРОВ

Место вручения Премии-2017 – Москва, Государственная Дума РФ, большой зал заседаний

Дата вручения Премии-2017 – 5 декабря 2017 г. (ориентировочно)

Партнерство в рамках большого международного проекта - Международная премии «Малая энергетика – большие достижения» - позволяет компаниям-партнерам реализовать целый комплекс рекламных и PR-мероприятий на статусной площадке – в Государственной Думе РФ:

- продвижение бренда в качественной международной целевой аудитории (инжиниринговые компании, реализующие проекты в сфере малой и альтернативной энергетики, из России, стран СНГ и Европы);
- взаимодействие на площадке мероприятия с представителями Государственной Думы РФ, руководителями комитета энергетики ГД РФ, первыми лицами бизнес-объединений страны («Опора России», «Деловая Россия»);
- взаимодействие на площадке мероприятия с руководителями и топ-менеджерами компаний-конкурсантов;
- присутствие в информационной ленте федеральных и региональных СМИ в течение 2,5 месяцев и др.



ОТЗЫВЫ О ПРОЕКТЕ:



Сергей Есяков, первый заместитель председателя комитета энергетики ГД РФ:

«На сегодняшний день аналогов подобному конкурсу нет. Впервые в мире стала вручаться награда за лучший проект в области малой распределенной энергетики. В конкурсе традиционно принимают участие компании не только из России, но и Белоруссии, Казахстана, европейских стран. Это говорит о признании Премии, о росте ее авторитета в профессиональной среде. 6 лет назад сегмент малой энергетики в России начинался с нуля. Сегодня же мы видим, как увеличилось число конкурсантов, возросли требования к участникам, сложнее технология определения победителей. И насколько серьезнее стали результаты. Я уверен, у Премии, как и в целом у отрасли малой распределенной энергетики, - большое будущее».



Павел Илюшин, руководитель подкомитета по малой энергетике РНК СИГРЭ (Москва):

«Конкурс удивил размахом и качеством проведения. Хотелось бы отметить серьезную и ответственную работу членов Экспертного Совета премии – победители отбирались путем, действительно, независимого голосования. Хочу поблагодарить и организаторов – Ассоциацию малой энергетики Урала – за по-настоящему просветительскую работу и стимулирование очень перспективной отрасли – малой распределенной энергетики».



Сергей Короткевич, директор программы развития региональной энергетики АО «ОДК-Газовые турбины» (г. Рыбинск):

«Премия является уникальной для нашего профессионального сообщества. И в этом году очень знаменательно, что она проходила в Москве – премия вышла на новый уровень. Мы видим здесь представителей Государственной Думы, Совета Федерации. Мы видим высокопрофессиональный подход в определении победителей. Мы видим добрую и дружескую профессиональную атмосферу. Все эти вещи очень ценные. Это уникальная площадка, которая существует по данной тематике – распределенной энергетики, возобновляемой энергетики. Я думаю, Премию ждет рост числа участников, рост престижа. И я думаю, эта Премия переживет многие другие».



Анна Плескач, зам. генерального директора по вопросам энергетики ОДО «ЭНЭКА» (Республика Беларусь, Минск):

«В Белоруссии сейчас находится 5 тригенерационных комплексов. И тот, который мы запроектировали и за который получили Премию, он благополучно работает и является показательным в Минске. Нам очень приятно, что нашу деятельность заметили, и мы надеемся, что подобные технологии найдут применение и в России».



Антон Усачев, зам. генерального директора ГК «Хевел» (г. Москва):

«Решение членов Экспертного Совета Премии были для нашей компании неожиданные. Потому что отрасль новая, сложная – солнечная энергетика. Сейчас она вышла на тот уровень, когда уже может демонстрировать успехи. И нам очень приятно, что эти успехи были оценены Ассоциацией малой энергетики Урала и нашему проекту была дана высокая оценка».

ОТЗЫВЫ О ПРОЕКТЕ:



Олег Воробьев, представитель НПОО «Малая энергетика» (Республика Беларусь, Минск):

«Хотелось бы отметить высокий уровень проведения конкурса – и его подготовительную часть, и саму церемонию награждения. Всё в лучших традициях «Оскара»! Должен признаться, что наша Ассоциация возобновляемой энергетики попытается реализовать подобный проект у себя в Белоруссии, и многое мы надеемся перенять у Ассоциации малой энергетики Урала. Будем перенимать у вас опыт!».



Константин Трифонов, директор по стратегическому маркетингу ОАО «ЗВЕЗДА-ЭНЕРГЕТИКА»:

«Мы благодарим Ассоциацию малой энергетики Урала за высочайший уровень проведения мероприятия. Я лично участвовал в нескольких конкурсах в Москве и Санкт-Петербурге. Попытки были, но настолько хорошо организованного конкурса, с объективными результатами заседания членов Экспертного Совета встретишь не часто».



Рушания Яруллина, руководитель департамента по развитию ЗАО «Национальная инжиниринговая компания» (Красногорск):

«Хотелось бы пожелать Ассоциации малой энергетики Урала и самой Премии процветания. Очевидно, что проект прогрессирует: от регионального стал международным конкурсом. Нам было очень приятно победить – не могу сказать «среди конкурентов» – скажу «среди коллег».



ОТЗЫВЫ О ПРОЕКТЕ:



Максим Загорнов,

организатор проекта, президент Ассоциации малой энергетики Урала:

«Церемония вручения Международной премии «Малая энергетика – большие достижения» сегодня становится одним из самых ожидаемых событий года в профессиональном энергетическом сообществе. В рамках нашего проекта мы не только поднимаем актуальные вопросы, стоящие перед отраслью, ищем пути решения проблем, но и выявляем сильнейшие компании и проекты года. Каждый раз на нашей площадке царит атмосфера профессионального сотрудничества, дружбы и партнерства. Приглашаю все российские и зарубежные компании, реализующие проекты в сфере малой и альтернативной энергетики, принять участие в Международном конкурсе «Малая энергетика – большие достижения» в 2017 году!»





Ассоциация
малой энергетики
Урала

ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ!

Контакты

Ассоциация малой энергетики Урала
Россия, г. Челябинск,
ул. Кирова, оф. 1610
+7 351 247 33 99
+7 904 813 53 83
coo@urfo-energo.ru
forum@urfo-energo.ru